



3月1日，在叙利亚城市霍姆斯附近的古赛尔，当地居民在一家面包店购买食品后离开。

新华社/法新



## 联合国人权理事会通过有关叙利亚问题决议 中俄古巴投了反对票



新华社日内瓦3月1日电 (记者吴陈昭)正在日内瓦举行的联合国人权理事会第19次会议1日通过决议，对叙利亚人权状况表示“强烈关切”，谴责叙利亚政府侵犯人权，但只字未提对叙利亚反对派的要求。

人权理事会以37票赞成、3票反对、3票弃权通过这项决议。俄罗斯、古巴、中国投了反对票。

这项决议大量引用日前在突尼斯闭幕的“叙利亚之友”会议主席声明，决议内容不平衡，单方面向叙政府施压。

人权理事会第19次会议2月27日开幕后，就叙利亚问题举行紧急辩论。叙利亚代表指责会议事先未征求叙方意见，而一些

国家出于政治原因操纵“平民保护”和“人道干预”的概念，叙利亚代表团因此退出会议。

在紧急辩论中，一些国家谴责在叙利亚发生的侵犯人权和人道主义国际法行为，呼吁向叙利亚当局和民众发出明确信息。许多代表团指出，武装干预无助于恢复和平，认为只有国内政治进程可以持久和平解决危机。

紧急辩论后，俄罗斯代表提议对决议进行表决，认为决议将人权问题政治化，无助于叙利亚问题的解决。古巴代表表示，该决议不平衡，对人权理事会授权的叙利亚问题独立国际调查委员会提及的叙反对派武装侵犯人权行动视而不见。

### 今日视点

### 叙利亚局势

## 叙政府军基本控制霍姆斯阿姆鲁门地区

新华社大马士革2月29日电 (记者黄尹甲子 王健)叙利亚媒体2月29日报道，叙政府军已基本控制骚乱中心霍姆斯省阿姆鲁门地区，目前叙军仍在该地区清剿残余反政府武装力量。

报道援引叙安全部门人员的话说，叙

军在阿姆鲁门地区开展大规模清剿行动，清查所有地下室和通道，寻找“武装分子”和武器弹药，多名反政府武装人员在冲突中死亡，另有一部分缴械投降。政府军即将完全控制阿姆鲁门地区。

反对派消息则称，叙军对反政府武装

力量控制的阿姆鲁门地区实施了近一个月的炮轰。自2月4日以来，有百余人交火中死亡。叙利亚红新月会28日宣布已从阿姆鲁门地区转移30名伤员。

此外，据官方的叙利亚通讯社报道，政府军29日袭击了一伙试图从黎巴嫩进入霍姆斯的反政府武装人员，打死3名“武装分子”，打伤其余数名。另有一名叙军在冲突中受伤。

同时，总部位于卡塔尔的半岛电视台29日报道，叙利亚境外反对派组织“全国委员会”宣布成立军事局，跟踪叙境内战事，并向“叙利亚自由军”提供支持。

## 英国瑞士正式关闭驻叙大使馆

据新华社伦敦3月1日电 (记者骆培)英国外交大臣威廉·黑格1日上午宣布，英国已从叙利亚撤回所有外交人员，并关闭位于叙利亚首都大马士革的英国使馆。

据新华社日内瓦2月29日电 (记者王昭 杨京德)瑞士联邦政府29日宣布，考虑到安全原因，瑞士正式关闭设在大马士革的驻叙利亚大使馆。

## 阿盟否认 为叙反对派提供武器

据新华社开罗3月1日电 (记者陈晓 李来房)阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比1日在开罗否认阿盟介入为叙利亚反对派提供武器一事。他重申阿盟反对使用暴力。

## 欧盟峰会 重点讨论经济增长

据新华社布鲁塞尔2月29日电 (记者张正富)欧盟领导人春季峰会将于3月1日至2日在布鲁塞尔举行，将重点讨论通过加强基础设施建设，促进经济增长。

欧盟委员会23日作出的预测显示，2012年欧盟27国的经济将陷入停滞，欧元区17国经济将萎缩0.3%，陷入轻度衰退。巴罗佐在声明中强调，预测报告同时指出，欧盟经济今年下半年将开始增长，而且当天公布的欧盟经济景气指数等数据也显示市场和企业的信心已连续两个月回升。

据巴罗佐介绍，此次峰会将重点讨论扩大两个领域的投资以促进经济增长。一是交通、能源和通信技术领域的基础设施建设，二是如何尽快降低提供宽带服务的成本。巴罗佐说，必须尽快向这些关键的基础设施建设领域投资，以加快单一市场的建设。

## 以色列防长访问美国



2月29日，在美国首都华盛顿五角大楼前，美国国防部长帕内塔(前右)迎接来访的以色列国防部长巴拉克(中)。新华社发

## 安南敦促叙冲突各方 立即停止暴力

2月29日，在纽约联合国总部，叙利亚危机联合国与阿盟联合特使、联合国前秘书长安南对媒体讲话。

当日，安南在纽约联合国总部敦促叙利亚冲突各方立即停止暴力行动，确保人道主义援助物资能够顺利进入叙利亚。

新华社记者 申宏 摄

## 两名在埃及遭绑架的 中国工人安全获释

据新华社开罗3月1日电 (记者李来房 田栋栋)中国驻埃及使馆1日中午证实，当天早些时候在开罗被绑架的两名中国工人已获释，目前已返回租住地。

据介绍，两名工人来自广东一家石材公司。当地时间1月6时左右，两名工人刚刚离开位于开罗南部麦阿迪区的公寓楼，便遭到武装人员绑架。当天中午，被绑架的工人在开罗西部吉萨地区获释。

## 美国再次对中国产品 发起“337调查”

新华社华盛顿2月29日电 (记者阴建平)美国国际贸易委员会29日对两家中国公司和一家加拿大公司文身和永久性化妆用品的油墨应用装置和组件及其使用方法发起“337调查”，以确定它们是否存在专利侵权行为。这是仅隔7天后美国再一次发起此类调查。

美国国际贸易委员会说，具体涉案产品是在文身和永久性化妆中用来降低健康风险的一次性针筒等。这项调查涉及浙江义乌一家文身器材公司、广州一家美容美发用品商行和加拿大一家公司。

德国MT-Derm公司和Nouveau化妆品公司在今年1月30日向美国国际贸易委员会提出申诉，指控美国进口及在美国市场销售的上述涉案产品和使用方法侵犯了它们的专利，要求启动“337调查”。

美国所谓“337调查”最早得名于《1930年美国关税法》第337条，后经历数次重大修订。该条款授权美国国际贸易委员会在美国企业申诉的前提下，对进口贸易中的不公平做法进行调查和裁处。

## 芬兰“设计世界”专题展



2月28日，在芬兰赫尔辛基的设计博物馆“设计世界”专题展上展出的由芬兰设计师设计的带有帽子的书包。

芬兰举行的“2012赫尔辛基世界设计之都”活动是全球规模最大的设计盛典之一。作为这项活动的重要内容之一，芬兰设计博物馆举办了“设计世界”专题展览，向观众展示来自世界各国的设计师设计的新产品。这些既有实用价值，又有创新理念的产品，充分体现了设计如何应对世界变化所带

## 中国减持美国国债

当地时间2月29日 美国财政部发布报告显示

截至2011年12月

中国持有美国国债总额：1.1519万亿美元  
同比减少82亿美元  
是2001年有此项统计以来中国首次减持美国国债

高于日本持有的1.0582万亿美元  
仍为美山最大债权国  
2011年中国持有美国国债的峰值出现在7月  
持有额：1.3149万亿美元  
中国的减持行为主要发生在去年下半年

分析人士说——  
外国央行选择减持美国国债的主要原因  
欧债危机导致国际资金涌入美国国债，拉低了国债收益率，因此令外国官方投资者参与热情降低



## 美联储主席伯南克说 美经济未来几个季度增速有望超去年



2月29日

在美国首都华盛顿，美国联邦储备委员会主席伯南克出席众议院金融委员会就半年期的货币政策报告举行的听证会。

伯南克当天说，美国经济正在持续复苏，未来几个季度的增速有望超过去年下半年。

新华社记者 张军 摄

## 伊朗否认帕尔钦基地有核活动

### 伊朗军方决定是否允许核查人员进入

这一机构2月24日发布报告再次呼吁伊朗“开放”帕尔钦基地并称澄清帕尔钦基地相关问题是双方合作的第一步。

达瓦尼告诉伊朗伊斯兰共和国通讯社记者，伊朗允许国际原子能机构检查境内任一核设施，但伊方没有义务向国际原子能机构“展示他们要求访问的伊朗每处设施”。

帕尔钦基地位于德黑兰郊区，除常规武器研究设施，一处地下设施据传与核计划相关。国际原子能机构人员2005年到访基地，没有发现异常活动。

### 伊方谋求今后继续对话

达瓦尼重申，希望与国际原子能机构的对话“今后能继续”。

他说，伊朗愿意“进一步解释”其核活

动。不过，达瓦尼拒绝为向国际原子能机构澄清各项问题设定时间表。

伊朗多次表态，希望与国际原子能机构继续对话和合作。而这一机构先前对近期访问没有能够取得实质成果表示失望。

美国等西方国家指认伊朗秘密研制核武器，伊方坚称核项目出于民用目的。

### 接受黄金付应对制裁

呼吁国际原子能机构继续对话的同时，伊朗着手应对西方国家经济制裁。伊朗中央银行行长马哈茂德·巴赫马尼本周说，伊方在国际贸易中接受对方以黄金付账。

“伊朗不仅以美元操作(贸易)，各国可以用本国货币支付(货款)。”伊朗媒体本周援引巴赫马尼的话说，“如果某国希

望支付黄金，我们也会接受。”

美国和欧洲联盟近来加紧经济制裁伊朗，以伊朗石油出口为目标，制裁对象包括伊朗央行等金融机构以及与伊朗央行有往来的其他国家或地区金融机构。

美国财政部副部长戴维·科恩2月29日说，自当天起，金融机构如果继续与伊朗央行有涉及非石油贸易的金融往来，也将面临遭美国金融系统封杀的可能。

按照路透社曝光的科恩当天会议讲话，美国最新制裁措施将分两步走。

第一步制裁适用于与伊朗央行间有“重大”非石油贸易账目往来的金融机构，涉及向伊朗出口汽车和计算机等商品的贸易活动。第二阶段定于6月28日启动：一国及其企业或机构如果没有显著减少进口伊朗石油，将被美国市场封杀。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

### 朝核问题

歧，但美方并未完全关闭双方改善关系的大门，2011年还允许民间机构向朝鲜提供食品援助，允许前总统卡特到朝鲜为朝韩改善关系斡旋，充分说明美方对与朝鲜改善关系的重视程度。

分析人士指出，奥巴马政府有同朝鲜保持接触的需求，因为美国害怕朝鲜在遭到孤立后会采取“过激行为”，甚至进行核试验。这是进入大选年的奥巴马政府极力试图避免的。

### 挑战和不确定性依然存在

鉴于朝核问题的复杂性，再加上美朝长期敌对，分析人士对朝美关系的进展表现出了谨慎态度。美国布鲁金斯学会东亚问题专家卜睿哲对新华社记者表示，不能说过于夸大朝美关系这一进展的重要性。他说，这是建立信心的措施，只是走向严肃谈判道路的第一步。

新华社北京3月1日电

## 朝美为何能够达成共识

### 国际观察

履行“9·19”共同声明意志，认为在签订和平协定之前，停战协定是朝鲜半岛和平与稳定的基石。双方同意同时采取一系列建立信任措施，以改善朝美关系。

朝鲜外务省发言人说，在朝美会谈中美国重申将不再敌视朝鲜，已做好准备本着尊重主权、平等的精神改善双边关系。美方表示愿意采取措施扩大文化、教育、体育等各领域的人员交往。美方同意向朝鲜提供24万吨营养食品，并努力促成提供更多粮食援助。为此，双方决定立即采取相关的行政工作措施。美国明确表示，对朝制裁并不针对民生等民用领域。

### 朝鲜释放积极态度

从美国方面来看，奥巴马政府一直没有中断同朝鲜的高级别接触。尽管在重启六方会谈方面的前提条件上双方存在分歧

## 龙卷风袭击美国中西部



2月29日，在美国伊利诺伊州哈里斯堡市，帕蒂·费雷尔从废墟中找出女儿的遗物后悲痛欲绝。费雷尔22岁的女儿在此次龙卷风袭击中遇难。

2月28日晚，强烈龙卷风袭击美国中西部地区，造成六个州的多处房屋建筑损毁，截至目前已有9人在风暴中丧生。新华社/路透